
 

 

 
 
Český telekomunikační úřad 
Sokolovská 219 
P.O.BOX 02 
225 02 Praha 025 

 
 

V Příbrami dne: 26.5.2023 
 
Věc: Připomínky k návrhu textu „Vyhlášení výběrového řízení za účelem udělení práv 
k využívání rádiových kmitočtů pro zajištění sítí elektronických komunikací pro 
poskytování služby šíření zemského digitálního rozhlasového vysílání a 
multimediálních aplikací v kmitočtovém pásmu 174–230 MHz“ 
 
 
Vážení, 
 
dovoluji si Vám zaslat naše připomínky a poznámky k výše uvedenému dokumentu, 
který jste zveřejnili 27.4.2023. 
 
Především opakovaně apelujeme na co nejrychlejší projednání a uzavření výsledku 
tendrů na DAB příděly z následujícího důvodu: Rada ČR pro R a TV vysílání přiděluje 
digitální rozhlasové licence subjektům na dobu 8 let a podle těchto licencí tyto 
subjekty zákonně vysílají na stávajících vysílačích přes operátory, kteří mají vydaná 
Individuální oprávnění od ČTÚ. Individuální oprávnění jsou vydaná jen na omezenou 
dobu, v případě TELEKO digital, a.s. některá končí již v průběhu letošního roku. Chci 
tedy upozornit na termín dokončení procesu přidělení definitivních kmitočtových 
přídělů. Aby byla zachována kontinuita vysílání stávajících držitelů rozhlasových DAB 
licencí od Rady ČR pro RTV, je potřeba dokončit nejen celý proces vydání licenčních 
přídělů, ale i koordinaci konkrétních assigmentů co nejdříve, jinak dojde k přerušení 
možnosti vysílat licencované rozhlasové programy na licencovaném území a k 
nedozírným komplikacích. 
 
V uvedeném textu není vůbec nijak zohledněno, že některé podnikatelské subjekty 
mnoho let podporují rozvoj a zavedení rozhlasového vysílání DAB v ČR na své nemalé 
náklady. Např. naše společnost dotovala a i nadále dotuje provoz DAB sítě, aby byla 
podpořena pluralita a duální systém i na poli digitálního rozhlasového broadcastingu. 
Zároveň jsme odvedli nemalé finanční prostředky za poplatky za využívání spektra. 
Z tohoto důvodu bych doporučil zapracovat např. stupně bonity daného uchazeče 
podle délky regulérního provozu jeho DAB sítě. To by se mělo pak promítnout do 
koeficientu < 1 (menšího nežli jedna), kterým by se násobila ve výsledku celková 
vydražená cena. Navrhuji následující výpočet: za každý regulérní rok provozu DAB 
vysílačů dekrementační odečet od čísla jedna o velikosti 0,05. 
 



 

 

 
Dále máme problém s tím, že nejsou vůbec vyhlašovány některé samostatné kraje - 
Liberecký, Ústecký, Karlovarský, Zlínský a ani Olomoucký. Chybí též samostatně 
Středočeský, kde naše firma sídlí. 
 
Doporučujeme zvýšit spektrální limit na 11 regionů. Ve více regionech totiž významné 
vysílače (Praděd, Černá hora, Ještěd, …)  zasahují dva a někdy i tři regiony i nechtěně.  
 
Některé Aukční bloky (např. R9, R13, R19!!!, R20, R25), jsou velmi nekvalitní a obtížně 
zkoordinovatelné nebo ještě ani vůbec nezkoordinované. U těchto přídělů by měla 
vyvolávací cena začínat na nule. Úřad by měl poté takto odvážnému vydražiteli 
poskytnout nějaký bonus (např. prominutí několika ročních poplatků za využití spektra 
apod.).  Dále také nebude nejspíše možné naplnit rozvojové kritérium pro pokrytí 
regionu, neboť se nepovedlo a nejspíš ani v budoucnu nepovede zkoordinovat pro 
daný allotment žádnou významnou vysílací kótu. Nelze totiž z důvodu finanční 
efektivity stavět „pouze údolní“ vysílače. 
 
U skupinových přidělení/krajů, kde je vyvolávací cena 100 000 Kč a nižší navrhujeme 
pevný přírůstek ceny snížit z 10 000 Kč na 1 000 Kč. 
 
Podle 6.1 f) je držitel přídělu povinen umísťovat vysílače do území, pro které je určen. 
V některých případech ale takto není možné najít vhodnou lokalitu pro pokrývání a 
výhodnější či efektivnější anebo technicky zajištěná lokalita leží trochu mimo tento 
region. Navrhujeme doplnit text, že ČTÚ může udělit výjimku pro tyto individuální 
případy, která bude podmíněna též úspěšnou koordinací. 
 
V 7.2.2. a) není jasné, jestli je požadován ověřený výpis z OR nebo stačí jen neověřený.  
 
Ke kapitole 9. navrhujeme připojit další odstavec ve smyslu, že pokud vítěz aukce 
nesplní podmínky pro vydání Přídělu/ů z jakéhokoliv důvodu, tak automaticky Příděl/y 
získá druhý v pořadí. Pro případ, že takovýto „vítěz druhý v pořadí“ získá taktéž Příděl 
ve stejném kraji (za podmínky uplatňovaného spektrálního limitu),  bude si moci 
vybrat, který z Přídělů přijme. 
 
U celoplošné vysílací sítě C může dojít v průběhu držení práva na tuto síť 
k přehodnocení používání kanálu 9B anebo 9D v daném kraji. Toto si můžou vyžádat 
broadcasteři, např. z důvodu jiného reklamního zasíťování regionů. Bude tedy možné 
během celé periody užívání práv libovolně měnit využívaný kanál 9B či 9D? Tuto 
možnost bychom rádi viděli zapracovanou v podmínkách. 
 
 
 
 
 



 

 

 
Věříme, že naše poznámky a připomínky přispějí ke zdárnému a rychlému dokončení 
celého procesu. 
 
 
 
S pozdravem 
 
 

 
 

Ing. Tomáš Řapek 
   člen představenstva TELEKO digital, a.s. 

 


